1.Aşağıdaki kavram haritasındaki boşlukları doldurun.

I. yön değiştirme       II. sallanma    III. yavaşlama  IV. durma                   V. bükme        VI. Vurma

VII. şekil değişikliği   VIII. sıkma    IX. hızlanma

[image: image1.jpg]



                                 Oluşturabilir.

                                        Sebep olur.

                  Tanımlar                                   sebep olur

                                        Sebep olur.

                                           olabilir.

1. Aşağıdaki varlık ve hareket eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

a- ) Kızakla kaymaya başlayan çocuk – hızlanma

b- ) Duran otomobilin harekete başlaması – yavaşlama

c- ) Salıncakta sallanan çocuk – sallanma

d- ) Kale direğine çarpan top – yön değiştirme

2. Aşağıda yapılanlardan hangisinde cisme itme kuvveti uygulanmaktadır?

a- ) Çivi çakma

b- ) Batağa saplanmış birini elinden tutarak çıkarma

c- ) Göndere bayrak çekme

d- ) Yayı germe

3. Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru değildir?

a- ) Eşyaları hareket ettirebilmek için itme veya çekme gerekir.

b- ) Rüzgâr ağaç dallarını iterek hareket ettirir.

c- ) Duran bir cisim itilirse her zaman hareket eder.

d- ) Duran bir cisim itme ya da çekme uygulanmazsa hareket etmez.

I. Çekmeceyi açma

II. Buzdolabının kapağını açma

III. İnmek için otomobilin kapısını açma

IV. Şişenin ağzındaki mantarı açma

4. Yukarıda sayılanların hangisinde cisimlere çekme kuvveti uygulanmaktadır?

a- ) I, II, III ve IV               b- ) I, II ve IV

c- ) I, II ve III                     d- ) I ve II

I. Hareket yönünde itmek  

II. Hareket yönünde çekmek

III. Harekete zıt önde kuvvet uygulamak

5. Verilenlerden hangisi ya da hangileri hareket eden bir cismi yavaşlatabilir?

a- ) Yalnız I                              b- ) Yalnız II   

c- ) Yalnız III                           d- ) I, II ve III

6. İtme ve çekme uygulama ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

a- ) Hareket halinde bir cisme aynı yönde itme uygulanırsa cisim hızlanabilir.

b- ) Bir cismi durdurmak için hareket yönüne zıt yönde kuvvet uygulamak gerekir.

c- ) Hareket eden bir cisim hareket yönüne zıt yönde çekilerek yavaşlatılabilir.

d- ) İtme veya çekme uygulanan hareket halindeki her cisim durur.

7. Hareket halindeki bir cisim yavaşladığına göre aşağıdakilerden hangisi cisme yapılan uygulamalardan biri olamaz?

a- ) Uygulanan itme kuvvetini azaltma

b- ) Uygulanan çekme kuvvetini azaltma

c- ) Zıt yönde itme ya da çekme uygulama

d- ) Hareket yönünde kuvvet uygulama

8. “Hareket halinde olan bir market arabasının hızı artmıştır.”

Bu durumda aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

a- ) Hareket yönünde itme kuvveti artırılmıştır.

b- ) Hareket yönünde çekme kuvveti artırılmıştır.

c- ) Hareket yönüne zıt yönde itme kuvveti uygulanmıştır.

d- ) Sürtünme kuvveti azaltılmıştır. 
germe























kuvvet





İtme çekme








hareket





dönme








